

НАУЧНАЯ ПРОГРАММА
учебного мероприятия:
Симпозиум «Акушерство и гинекология — 2024:
новые парадигмы в современных реалиях»

21 июня 2024 года

Модератор – канд. мед. наук Тхостова Е.Б.

9:30-10:00 Открытие, приветственные слова

10:00-10:40 Лекция: **«Нерешённые вопросы амбулаторной гинекологии»**

В докладе будут рассмотрены актуальные проблемы медицины, которые тесно переплетаются с социальными и демографическими. Современная гинекология, идеологический вектор которой направлен на здоровую фертильную женщину, не может существовать в отрыве от этой проблемы. Будут проанализированы потребности общества с точки зрения возможностей современной гинекологии, которые очень велики и многообразны.

Лектор: **Радзинский Виктор Евсеевич**, засл. деятель науки РФ, член-корр. РАН, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой акушерства и гинекологии с курсом перинатологии Медицинского института Российского университета дружбы народов, вице-президент Российского общества акушеров-гинекологов, президент Междисциплинарной ассоциации специалистов репродуктивной медицины (МАРС) (Москва)

10.40–11:00 Лекция: **«Репродуктивное здоровье молодёжи Республики Башкортостан. Проблемы и пути их решения»**

Репродуктивное здоровье – это физическое, психическое здоровье человека, его социальная реализация, это его потенциальная возможность и энергия родить здоровое дитя. По данным Минздрава РФ со ссылкой на научные исследования российских врачей, до 65% заболеваний, которые способны привести к проблемам с репродуктивной функцией, возникают в детском и подростковом возрасте. В данном докладе будет рассказано о проекте, который стартовал в 2022 году в РБ «О самом важном... Репродуктивное здоровье нового поколения» Благотворительного Фонда «Территория счастья» и о том, как изменилась акушерско-гинекологическая служба для молодёжи в республике с запуском этого проекта.

Лектор: **Сахаутдинова Индира Венеровна**, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой акушерства и гинекологии №1 лечебного факультета Башкирского государственного медицинского университета, руководитель Региональной общественной организации «Ассоциация акушеров гинекологов» Республики Башкортостан, главный врач клинической больницы «РЖД-Медицина» (Уфа)

11.00–11.20 Лекция: **«Акушерско-гинекологическая помощь в Республике Башкортостан: реалии и точки роста»**

В докладе будет рассмотрена современная система организации акушерско-гинекологической помощи в Республике. На сегодняшний день в республике создана трехуровневая система оказания медицинской помощи беременным, организована работа перинатальных центров, акушерско-гинекологических отделений, родильных домов. Это позволяет получить женщинам и детям специализированную помощь на высоком уровне. В первую очередь, врачам на местах было поручено четко выполнять клинические рекомендации – протоколы лечения, соблюдать маршрутизацию беременных, обращая особое внимание на сопутствующие заболевания женщины, организовать своевременную госпитализацию на роды, диагностику болезней, обеспечить преемственность и взаимодействие структур. Также было предложено продолжить систему курации районов и постоянного мониторинга ситуации, которые показывают свою эффективность.

Лектор: **Фаткуллина Ирина Борисовна**, докт. мед. наук, доц., проф. кафедры акушерства и гинекологии с курсом ИДПО Башкирского медицинского университета, зам. главного врача по акушерско-гинекологической помощи Республиканской клинической больницы им. Г.Г. Куватова, член МАРС (Уфа)

11.20–11.40 Лекция: **«Сакроспинальная фиксация при апикальном пролапсе»**

В данной лекции будет рассмотрена одна из самых эффективных методик лечения пациенток с пролапсом тазовых органов. Вследствие полиэтиологичности изучаемое заболевание встречается у женщин в широком возрастном диапазоне, в том числе в периоде перименопаузы. Однако если еще в 70х годах XX века пролапс гениталий считался заболеванием лиц пожилого возраста, то в настоящее время средний возраст этих больных составляет 50 лет, из них число пациенток моложе 40 лет достигает 26%. Таким образом, число больных с ОиВВПО увеличивается не только пропорционально росту численности женского населения (особенно за счет больных пожилого и старческого возраста), но и вследствие «омоложения» данной патологии.

Лектор: **Яшук Альфия Галимовна**, докт. мед. наук, проф., зав. кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ИДПО медико-профилактического факультета с отделением биологии Башкирского государственного медицинского университета (Уфа)

11.40–12.00 Лекция: **«Как выполнить современные алгоритмы диагностики и лечения АМК у девочек в Республике Башкортостан»**

Аномальные маточные кровотечения (АМК) пубертатного периода лидируют среди причин обращения подростков к гинекологу. О современном состоянии данной проблемы в РБ и пойдет речь в данном докладе. Отмечен высокий риск рецидивов кровотечений при проведении симптоматического гемостаза у девочек в случае соматической патологии, в т. ч. ожирения. При выборе антианемического препарата необходимо учитывать отсутствие токсичности, хорошую переносимость, возможность использования как парентерального введения, так и таблетированных форм в зависимости от конкретной клинической ситуации. После достижения гемостаза гормональная поддержка и антианемическая терапия должны быть продолжены в течение 3 мес.

Лектор: **Муслимова Софья Юрьевна**, докт. мед. наук, главный внештатный специалист детский гинеколог Минздрава Республики Башкортостан, доц. кафедры акушерства и гинекологии №1 Башкирского государственного медицинского университета (Уфа)

12.00–12.20 Лекция: **«Декриминализация медицинской деятельности или как отменить термин «медицинская услуга»**

По поручению президента Владимира Путина «Единая Россия» внесла в Госдуму законопроект об отказе от термина «медицинская услуга». На этом давно настаивает существенная часть медиков, в том числе представители Профсоюза работников здравоохранения. «Предлагается определить "медицинскую помощь" как медицинское вмешательство или их комплекс, как сами действия по оказанию помощи гражданам». В докладе будет обращено внимание на то, что первопричиной случаев необоснованного привлечения медиков к уголовной ответственности часто являются не столько недостатки законодательства, сколько проблемы правоприменительной практики.

Лектор: **Иванов Александр Васильевич**, ответственный секретарь комиссии по правовым аспектам медицинской деятельности МАРС, (Москва), имеет опыт выступлений на конференциях различного уровня.

12.20–12.40 Лекция: **«Возможности управления мертворождением: все ли ресурсы исчерпаны?»**

Ежегодно в мире регистрируется примерно 2,7 млн случаев смерти новорожденных в течение первых 28 дней жизни и 2,6 млн случаев мертворождения. Спикер расскажет о разработанной специалистами РБ информативной модели прогнозирования (в регионе) для раннего выявления беременностей с высоким риском мертворождения для раннего вмешательства в условиях ограниченных ресурсов. Разработана система оценки, которая будет применяться во втором триместре беременности для выявления беременностей с высоким риском мертворождения, используя обычные клинические и неклинические профили беременных женщин, получавших помощь в больнице третичного уровня в условиях ограниченных ресурсов.

Лектор: **Зиганшин Айдар Миндиярович**, докт. мед. наук, доц. кафедры акушерства и гинекологии с курсом ИДПО медико-профилактического факультета с отделением биологии Башкирского государственного медицинского университета (Уфа)

12:40-13:00 Ответы на вопросы слушателей.